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Seconde

MATHEMATIQUES

Les vecteurs (sujet savoir-faire (corrigé))

Exercice 1

1. En utilisant les points de la figure, indiquer :
a. Un vecteur égal a ﬁ : ﬁ

T
b. Un vecteur opposé a ﬁ : ﬁ
c. Un vecteur égal a ﬁ d’origine A : 1@ E
s
d. Deux vecteurs de méme norme (longueur) F /
mais de directions différentes : ﬁ et ﬁ ~ D

2. Tracer (en rouge) le représentant du vecteur ﬁ /

d’origine le point C. B
3. Tracer (en vert) le représentant du vecteur EC A

d’extrémité le point F'.
4. Placer le point S tel que ﬁ = ﬁ
5. Placer le point T tel que ﬁ = ﬁ
Exercice 2
En utilisant la figure ci-dessous :
1. Lire les coordonnées des vecteurs u, U, w et E
2. Tracer un représentant du vecteur 71 et un représentant du vecteur §
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Exercice 3

— TR — —-5—-3 -8
Le vecteur LK a pour coordonnées K o - =
YK — YL 3—(-9) 6

Exercice 4

1. On calcule les coordonnées des vecteurs E7>7' et CTI—} :

Tp — T —3—-(-2 —1
e Le vecteur ﬁ a pour coordonnées F = (=2) = - ,
YF — YE 4—1 3 Reégle d’or
5_3 1 ABCD est un parallélogramme
T — - - . :
o Le vecteur GH a pour coordonnées L = si et seulement si AB = DC.
YH —YG 2—(-1) 3

Les vecteurs E7 et Gﬁ ont les mémes coordonnées donc E7 =G ﬁ
On conclut que le quadrilatere EFHG est un parallélogramme.

2. CBEG est un parallélogramme si et seulement si C@ = (ﬁ . LiErikEs T Peialh Glessi & et e

vée pour repérer la position des
points.

En notant (z ; y) les coordonnées du point G :

B — TC 5—2 3
e Le vecteur C@ a pour coordonnées b = =
YB — Yc 4-1 3
TEp— T 6—x
e Le vecteur Cﬁ a pour coordonnées =
YE — Y 2—-y
s eis ? ? . 6—x=3 .
L’égalité C = GF se traduit par : 5 3 soit
—y=
—r=-3 .
Deux vecteurs sont égaux si et
—y=1 .. A
seulement si ils ont les mémes co-
. jz=3 ordonnées.
soit .
y=-1

Les coordonnées du point G sont (3 ; —1).

3. En notant (z ; y) les coordonnées du vecteur « :

— T_x r—4 r—4
Le vecteur AM a pour coordonnées 4 = =
Yy—ya y—(=3) y+3
— r—4=-1
L’égalité AM = 4 se traduit par : { +3 5
Y = . .
Vous pouvez faire un petit gra-
soit 457 3 _ phique pour vérifier votre résul-
y=—6 tat.
Les coordonnées du point M sont (3 ; —6).
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Exercice 5
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Exercice 6
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